
 

  

ΜΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΜΟΣ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΗΣ 
  

(στο πλαί σίο του Κώ δίκα Δεοντολογί ας του Ν.4224/2013, ώς ε χεί αναθεώρηθεί  με την 

απο φαση της Επίτροπη ς Πίστώτίκώ ν & Ασφαλίστίκώ ν Θεμα τών της ΤτΕ με αρ. 

392/31.05.2021) 

 

«Συνεργάσιμος Δανειολήπτης»: Ορί ζεταί ώς ο Δανείολη πτης ο οποί ος ε ναντί τών 

δανείστώ ν του: 

-             Παρε χεί πλη ρη καί επίκαίροποίημε να στοίχεί α επίκοίνώνί ας στους δανείστε ς καί 

προβαί νεί σε ορίσμο  συγγενίκου  η  φίλίκου  προσώ που, ώς αντίκλη του επίκοίνώνί ας γία 

κα θε περί πτώση που ο ί δίος δεν εί ναί δίαθε σίμος. 

-             Εί ναί δίαθε σίμος σε επίκοίνώνί α με τον δανείστη  καί ανταποκρί νεταί με είλίκρί νεία 

καί σαφη νεία, σε κλη σείς καί επίστολε ς, με κα θε προ σφορο τρο πο, εντο ς 15 εργα σίμών 

ημερώ ν. 

-             Προβαί νεί σε πλη ρη καί είλίκρίνη  γνώστοποί ηση πληροφορίώ ν προς το δανείστη , 

αναφορίκα  με την τρε χουσα οίκονομίκη  του κατα σταση, εντο ς 15 εργασί μών ημερώ ν απο  

την ημε ρα μεταβολη ς της η  εντο ς 15 εργα σίμών ημερώ ν απο  την ημε ρα που θα ζητηθου ν 

ανα λογες πληροφορί ες απο  το δανείστη . 

-             Προβαί νεί σε πλη ρη καί είλίκρίνη  γνώστοποί ηση πληροφορίώ ν, προς το δανείστη , 

οί οποί ες θα ε χουν σημαντίκε ς επίπτώ σείς στην μελλοντίκη  οίκονομίκη  του κατα σταση, 

εντο ς 15 εργα σίμών ημερώ ν απο  την ημε ρα που θα περίε λθουν σε γνώ ση του. 

-             Συναίνεί  σε δίερευ νηση εναλλακτίκη ς προ τασης αναδία ρθρώσης με το δανείστη , 

συ μφώνα με τα προβλεπο μενα στον Κώ δίκα Δεοντολογί ας. 

 

«Μη Συνεργάσιμος Δανειολήπτης»: Κα θε Δανείολη πτης που δεν εμπί πτεί στον ανώτε ρώ 

ορίσμο  του Συνεργα σίμου Δανείολη πτη. 

 

Σε περί πτώση χαρακτηρίσμου  ενο ς δανείολη πτη ώς Μη Συνεργα σίμου η APSGR οφεί λεί να 

τον ενημερώ σεί εγγρα φώς γία το γεγονο ς εντο ς δεκαπε ντε (15) ημερολογίακώ ν ημερώ ν 

απο  την απο φαση καί ο δανείολη πτης δυ ναταί να υποβα λλεί ε νσταση συμπληρώ νοντας 

καί καταθε τοντας το Τυποποίημε νο Έγγραφο Ενστα σεών καί λαμβα νοντας σχετίκη  

βεβαί ώση παραλαβη ς. 

 

Η κατηγορίοποί ηση ενο ς δανείολη πτη ώς «μη συνεργα σίμου» συνεπα γεταί τον κί νδυνο 

εκπλείστηρίασμου  της κυ ρίας κατοίκί ας του, της ρευστοποί ησης τυχο ν εξασφαλί σεών που 

ε χουν παρασχεθεί  απο  τον δανείολη πτη η  τους λοίπου ς ενεχο μενους, τον αποκλείσμο  του 

απο  τυχο ν ευεργετίκε ς δίατα ξείς της νομοθεσί ας καί τε λος της δίατη ρησης της 

υποχρε ώσης γία τυχο ν εναπομε νον υπο λοίπο (το οποί ο δεν εκτοκί ζεταί). 

 

Σε κα θε περί πτώση, γία την παροχη  συνδρομη ς καί προ σθετών πληροφορίώ ν αναφορίκα  

με τον Κώ δίκα Δεοντολογί ας, ο Δανείολη πτης δυ ναταί να απευθυ νεταί σε είδίκου ς φορεί ς 

Συμβουλευτίκη ς Συνδρομη ς καί Εξώδίκαστίκη ς Δίαμεσολα βησης, ο πώς:  

 

 



 

 

 

Στα Γραφεί α καί τα Κε ντρα Ενημε ρώσης καί Υποστη ρίξης Δανείοληπτώ ν της Είδίκη ς 

Γραμματεί ας Δίαχεί ρίσης Ιδίώτίκου  Χρε ους (Ε.Γ.Δ.Ι.Χ.) η  στην αντί στοίχη ίστοσελί δα 

(http://www.keyd.gov.gr)  του Συνηγο ρου του Καταναλώτη , Στοίχεί α επίκοίνώνί ας: 

Δίευ θυνση: Λ. Αλεξα νδρας 144, 114 71, Αθη να, Τηλ.: 210 6460862, 210 6460814, 

210   6460612,   210   6460734,   210   6460458,   Fax.:   210   6460414,   E-mail: 

grammateia@synigoroskatanaloti.gr, http://www.synigoroskatanaloti.gr/  η  οίουδη ποτε 

α λλου φορε α με αντίκεί μενο τη δίαμεσολα βηση, καταχώρίσμε νου στο μητρώ ο του α ρθρου 

18 της ΥΑ 70330 οίκ./09.07.2015 (ΦΕΚ Β' 1421) η  στο μητρώ ο τών δίαπίστευμε νών 

δίαμεσολαβητώ ν του α ρθρου 7 του ν.3898/2010 (ΦΕΚ Α' 211/16.12.2010). Γία 

περίσσο τερες πληροφορί ες σχετίκα  με τη δίαμεσολα βηση 

http://www.diamesolavisi.gov.gr. 
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